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Распад СССР — 
это падение империи зла

• Страны получили 
независимость

• Падение железного 
занавеса

• Конец репрессий

• Появились либеральные 
свободы



+ 3 балла югу
Спич, пожалуй, слишком компактный, но тезисы хорошие и внятные



Вопрос от команды севера

• Каковы последствия 
разрушения торговых 
связей?



Ответ команды юга

• «Страны были включены в 
Варшавское соглашение, 
это полностью их решение, 
больше ничего не могу 
добавить»



 север +1
юг 0



Вопрос от команды севера

• Как команда относится к 
тому, что войска СССР 
помогали разрешать 
военные конфликты, а без 
их помощи конфликты 
начались?



Ответ команды юга

• Конфликты были из-за 
СССР, а также СССР 
проводил миротворческие 
акции, поддерживал 
военными силами



юг 0
север 0

и вопрос, и ответ исторически неточные, не 
хватает аргументации



Распад СССР - это 
геополитическая катастрофа

• Это экономическая 
катастрофа

• Распад привел к регулярным 
военным конфликтам



+2 балл северу
всего два тезиса, аргументация есть, но не 

глубокая



Вопрос от команды 
взрослых

• Почему ГЕОполитическая, 
если карта мира не 
изменилась?



Ответ команды севера

• Страны начали военные 
кампании между собой



север 0
взрослые +1



Вопрос от команды 
взрослых

• Почему 
геоПОЛИТИЧЕСКАЯ, если 
мирового политического 
кризиса не произошло?



Ответ команды севера

• Политический кризис 
произошел внутри СССР



север 0
взрослые +1



Распад СССР - следствие 
несостоятельности социалистической 

системы

• Система была 
неэффективна 
экономически

• Не было демократии

• У системы не было 
искренних сторонников



взрослые +1
не хватает глубины аргументации



Вопрос от команды юга

• Как команда относится к 
тому, что в СССР хорошо 
развивалось производство?



Ответ команды взрослых

• В период распада СССР не 
использовались 
преимущества 
централизованной 
экономической системы



юг +1 
взрослые 0

ответ взрослых хорош, но противоречит тезису, который 
защищает команда, поэтому не может быть засчитан



Вопрос от команды юга

• Как политический режим 
коррелирует с успехами в 
экономике?



Ответ команды взрослых

• Если говорить о социализме, 
существовавшем в СССР, 
невозможно рассматривать 
экономику в отрыве от 
политического курса



юг +1 
взрослые 0

ответ взрослых опять же хорош, но дан со второй 
попытки и не может быть засчитан



Отрицание позиции:
Распад СССР вызван несостоятельностью 

политической системы

• Революция в России 
произошла слишком рано, 
поэтом систему, 
сложившуюся в СССР, 
нельзя назвать социализмом 
в марксистском понимании

• Эта система 
устанавливалась с помощью 
террора, чего социализм 
также не предполагает



юг +2
была дана попытка аргументировать развернуто, опираясь на эрудицию, 
но выступающему не удалось сформулировать тезисы достаточно внятно



Вопрос от команды 
взрослых

• Почему вы вслед за 
Марксом считаете, что 
социализм - то, к чему стоит 
стремиться?



Ответ команды юга

• Единого мнения в принципе 
быть не может, но 
социализм поддерживают 
многие, а значит, эта точка 
зрения правомерна



взрослые +1
юг 0

команда юга дала очень расплывчатый ответ на 
очень конкретный вопрос



Вопрос от команды 
взрослых

• Социализм апеллирует к 
гуманности, но сводится к 
тому, что всех богачей 
называют бездельниками. 
Как можно говорить о 
правомерности социализма, 
если он подавляет 
инициативу в людях, 
которые двигают это 
общество вперед?



Ответ команды юга

• Социализм стоит на стороне 
рабочего класса, а для 
предпринимателя зарплата 
рабочего - лишь строка в 
списке издержек



взрослые +1
юг +1

ответ команды юга остроумен и соответствует 
вопросу



Отрицание позиции:
СССР - империя зла

• Выражение было 
инструментом 
антикоммунистической 
пропаганды

• СССР был социальным 
государством

• Не было острых 
межэтнических конфликтов

• Распространял на страны 
влияния прогрессивные идеи, 
способствовал развитию этих 
стран



север +2
Тезисов много, но они не аргументированы 

глубоко. Спикер читал речь с листа.



Вопрос от команды юга

• Все это можно считать лишь 
способами усилить влияние 
в мире, если так, почему 
СССР - не империя зла?



Ответ команды севера

• В 80е был введен «закон про 
гласность», каждая страна 
могла свободно выйти из 
состава СССР



юг +1
север 0



Вопрос от команды юга

• Если этнические конфликты 
замалчивались, почему вы 
считаете, что их не 
существовало?



Ответ команды севера

• Многие эти конфликты идут 
из глубины веков, СССР 
пытался их устранить 



юг +1
север 0



Отрицание позиции: 
Распад СССР - геополитическая 

катастрофа

• Мировая карта не 
изменилась

• Мирового политического 
кризиса не случилось



взрослые +1
всего два тезиса, не хватает аргументации



Ответ команды севера

• Как команда относится к 
тому, что на референдуме 
высказались за сохранение 
СССР?



Ответ команды взрослых

• На референдуме вопросы 
был сформулирован 
некорректно, впоследствии 
СССР распался 
демократически



взрослые +1
север 0



Вопрос от команды севера

• Получили ли мы от 
сотрудничества с остальным 
миром больше, чем 
потеряли?



Ответ команды взрослых

• Вопрос не связан с нашей 
позицией



север 0
взрослые 0



АНАЛИТИКА

•Север +1

•Юг +2

•Взрослые +3



ИТОГО

•Север — 6

•Юг — 12

•Взрослые — 10



Поздравляем 
победителей!!!


